



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2020年6月1日

星期一

农历庚子年四月初十

HEZE DAILY 第8815期 今日四版



菏泽通二维码

习近平寄语广大少年儿童强调

## 为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国各族少年儿童致以节日的祝贺！

习近平指出，在这次全国人民万众一心抗击新冠肺炎疫情的斗争中，广大少年儿童也经历了一段特殊时期，不仅亲眼目睹了中国人民众志成城、迎难而上的伟大壮举，而且听从党和政府号召、以实际行动支持抗疫斗争，展现了我国少年儿童的良好精神风貌。

习近平强调，少年强则国强。当代中国少年儿童既是实

现第一个百年奋斗目标的经历者、见证者，更是实现第二个百年奋斗目标、建设社会主义现代化强国的生力军。希望广大少年儿童刻苦学习知识，坚定理想信念，磨练坚强意志，锻炼强健体魄，为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。各级党委和政府、全社会都要关心关爱少年儿童，为少年儿童茁壮成长创造有利条件。共青团、少先队组织要着眼培养能够担当民族复兴大任的时代新人，顺应时代发展，不断改革创新，积极开展工作，为党的少年儿童事业作出新的更大的贡献。

全国人大代表、市委书记张新文接受《农民日报》记者专访谈脱贫攻坚

## 构建长效发展机制助力乡村振兴

本报讯（记者 张啸）5月29日，《农民日报》刊发《凝心聚力，决战决胜》专题访谈，全国人大代表、市委书记张新文向《农民日报》记者介绍了菏泽市脱贫攻坚的成果以及下一步工作情况。

“2013年11月26日，习近平总书记在山东视察期间专程来到菏泽，指示菏泽要坚决推进改革、坚决扭住发展质量和效益、坚决打好扶贫开发攻坚战，并提出‘相信菏泽一定会后来居上’的殷切期望。近年来，菏泽牢记总书记嘱托，立足山东贫困人口最多、脱贫任务最重的实际，抢抓‘突破菏泽、鲁西崛起’重大机遇，全力以赴确保高

质量打赢脱贫攻坚战，走出一条具有菏泽特色的高质量发展路子。”张新文说。

张新文表示，近年来，我们贯彻落实习近平总书记“编织一张兜住困难群众基本生活安全网”的重要指示精神，把高质量打赢脱贫攻坚战作为重大政治任务，用“绣花”功夫实现“精准滴灌”，已累计减贫170.15万人，855个省定扶贫工作重点村全部摘帽。

创建扶贫车间、农村集中养老周转房、贫困子女寄宿式公益学校等做法在山东乃至全国推广，市扶贫办还获得全国脱贫攻坚组织创新奖。菏泽注重持续抓好

“三保障”和饮水安全工作，加大产业扶贫、就业扶贫力度，深入开展“大走访、大排查、大整改”活动，确保在今年6月底前实现所有问题排查、整改“双清零”。

“高质量打赢脱贫攻坚战，落脚点在于构建贫困村户长效发展机制，全方位助力乡村振兴。”张新文认为。

菏泽坚持要素配置优先满足、财政投入优先保障、公共服务优先安排，全力推进“五个振兴”。产业振兴方面，规模以上农副副产品加工企业、农民合作社、家庭农场数量和规模均有明显增长，牡丹种植面积、芦笋深加工量和大蒜产量居全国第1

位。人才振兴方面，立足菏泽常年有150余万在外务工人员的实际，实施“归雁兴菏”行动，去年新增返乡创业就业7.95万人，返乡创业工作入选“中国就业十大创新案例”。文化振兴方面，深入推进乡村文明行动，封建迷信、铺张浪费、高额彩礼等现象越来越少。生态振兴方面，扎实开展乡村环境卫生综合整治，认真做好农村改厕、“四好农村路”、乡村生活污水治理等工作，农民有了更加优美的生态环境。组织振兴方面，创新实施“头雁工程”，狠抓软弱涣散村党支部整顿，基层党组织的战斗力明显增强。



### “开镰”收麦 颗粒归仓

## 善用“十个指头弹钢琴”

□ 刘传钢

据新华社南京5月30日电（记者

刘巍巍）江苏省“品质生活·苏新消费”系列活动30日在南京举行。

该省将以此为起点，在未来约3个月时间内开展127场消费促进活动。

江苏鼓励各市县结合各自消

费热点、风俗文化和特色优势，策

划开展百余场消费促进活动，涉及

汽车销售、读书文化、旅游打卡、亲

子娱乐、美食乐享、夜间经济、年中

购物等。

一边是复工复产、复市复业脚步要加快，一边是外防输入压力持续加大、内防

疫情反弹的复杂性也在增加；一边是决

胜脱贫攻坚时不我待，一边是我国发展

面临前所未有的挑战。贯彻全国两会精

神，落实“六稳”“六保”，必须做好统筹推

进疫情防控和经济社会发展工作。

越是千头万绪、任务繁重，越要注重

统筹兼顾、做好协调。各地区具体情况各不相同，如何结合各地不同实际分类施策形成区域之间的分工协调、良好配合？上下游企业面临的困难各不相同，如何推动产业链协同复工复产？……这就要善用“十个指头弹钢琴”。

处理好局部和全局的关系、当前和长远的关系、重点和非重点的关系，让各项

政策相互耦合、形成合力，发挥出更大效用。将抓大与扶小、治标与治本、稳当前与利长远结合起来，把问题考虑得更深、把工作抓得更实、把措施落得更细，我们就能扎实推进“六稳”工作、全面落实“六保”任务，更好地把时间抢回来、把进度赶回来、把损失补回来，赢得“双胜利”。

《人民日报》（2020年05月31日01版）

据新华社成都5月29日电（记

者陈健）四川省人社厅29日举行新闻发布会宣布，四川出台15条措施支持人力资源服务业发展。其中包

括，对创办经营性人力资源服务机构的在校大学生、毕业5年内高校毕业生、返乡农民工等，按规定给予1万元一次性创业补贴；对经营性人力资源服务机构招用就业困难人员、贫困劳动力，按规定给予社会保险补贴和岗位补贴。

作为中国牡丹品种的主要发祥地之一，菏泽种植牡丹历史悠久，历史的长河中，涌现出不少对菏泽牡丹有着卓越贡献的人物，中国花卉协会牡丹芍药分会会长、北京林业大学教授王莲英便是其中一位。

### 相遇一朵花

“第一次到菏泽是1965年，当时，我跟随我的导师周家琪一同来到菏泽，欣赏到了菏泽牡丹卓尔不群的姿韵。”王莲英说，“菏泽大田牡丹非常壮观，我也没有想到这个鲁西南的小城，竟然种植了那么多的牡丹。”

自此，王莲英几乎年年来菏泽，牡丹品种鉴定、插花艺术展、出席牡丹节开幕式、参加各类牡丹研讨会……55年来，她自己也很难说清楚究竟到过菏泽多少次。

有一年春节期间，王莲英一行到菏泽考察牡丹，却发现当地饭店有不正月十五不开业的习俗，吃不上饭成了考察团队面临的问题。

## 八面来风

## 一朵花 一座城 一片情

——记首届“中国牡丹之都”（菏泽）卓越贡献奖获得者王莲英

“让我感动的是，当地花农非常热情，盛情邀请我们到家吃饭，那个场景我一辈子也不会忘记。”王莲英回忆道。

“菏泽是全国乃至全世界面积最大、品种资源最丰富的牡丹基地，且牡丹也是菏泽最亮丽的城市名片，来得多了，我也就与菏泽牡丹，以及菏泽的父老乡亲们建立了浓厚的感情。”王莲英说。

在菏泽做科研期间，还有一件让王莲英记忆深刻的事情。

“西方人很喜欢白色系品种的牡丹，然而菏泽多数花农却钟爱于红色系的牡丹。不同的民族有不同的审美，然而改革开放就要让牡丹走向国际市场，因此我把部分菏泽花农聚集起来，向他们分享经验，最终得到了广大花农的认同。”王莲英告诉记者。

对于王莲英来说，不仅跟菏泽花农学习了种植技术，而且还体会到了他们朴实、勤劳、积极向上的品德。

### 相知一座城

“是您完善了菏泽牡丹产业链条，是您带动了菏泽鲜切花的兴起，是您培养了菏泽一批批实用型牡丹人才……”这是首届“中国牡丹之都”（菏泽）卓越贡献奖组委会，授予王莲英的颁奖词。

随着经济社会的快速发展，菏泽牡丹领域取得了很大成就，已由过去的单一观赏、药用，逐步走上了深层次、多领域、加深加工产业的综合利用之路。近年来，王莲英不顾年事已高，每年都多次亲临菏泽，为菏泽牡丹产业发展中存在的问题答疑解惑，

扩宽菏泽牡丹应用领域，为菏泽牡丹产业发展发挥了引领和指导作用。

“对于菏泽牡丹的发展，自己只是尽了些微薄之力，菏泽的人民却给了我这么大的荣誉，我很感动。”王莲英说。

她始终认为，菏泽是一座拥有牡丹精神的城市，这里的花农们对当地牡丹产业的发展同样功不可没，她也打心底里佩服那些为牡丹的发展而付出心血的花农们。

### 相守一片情

疫情影响，今年花期乃至首届“中国牡丹之都”（菏泽）卓越贡献奖颁奖仪式，王莲英教授未能来到菏泽，但她对菏泽的牡丹充满了“痴情”。

“牡丹发展领域，菏泽取得了丰硕成

果，但是在牡丹种苗专业化、规模化、现代化、智能化方面的进展不太理想。”王莲英说，“当务之急，是成立牡丹芍药科研机构，把老中青专家汇聚起来，一起进行牡丹组培、快繁研究。”

为促进菏泽牡丹产业发展，王莲英教授提出了三点建议。第一，根据前几年青岛世园会、唐山世园会、延庆世园会的举办经验，国内外大型会展很需要牡丹亮相。今后菏泽参加国内外大型会展，要适当发展牡丹和芍药的盆栽，从嫁接苗开始甚至从播种苗开始就在盆里养。第二，切花在国际花卉市场上的销量是居第一位的，所以要推动牡丹切花和芍药切花形成产业化。第三，科技是第一生产力，菏泽牡丹产业化的发展一定要进行专业化分类，看哪些适合做盆栽，哪些适合做切花，哪些适合做苗圃。

记者 王振宇

## 先模风采